
Τα κόμματα στη δίνη των πολλαπλών κρίσεων

▪ Τα συνέδρια ΝΔ –ΣΥΡΙΖΑ –ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ
▪ Αυτοδυναμία, δικομματισμός ή κυβερνήσεις συνεργασίας;
▪ Οι δυναμικές στο ενδεχόμενο διπλής κάλπης

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ – ΙΟΥΝΙΟΣ 2022



Επωνυμία εταιρείας Κάπα Research (Αρ. Μητρώου ΕΣΡ: 5)

Είδος έρευνας Τριμηνιαία θεματική πολιτική και κοινωνική έρευνα κοινής γνώμης

Ιδιαίτερα χαρακτηριστικά δείγματος Άνδρες και γυναίκες, 17 ετών και άνω

Μέγεθος δείγματος / γεωγραφική κάλυψη 1004 άτομα στις 13 περιφέρειες της χώρας 

Χρονικό διάστημα συλλογής στοιχείων 27 Μαΐου – 1 Ιουνίου 2022

Μέθοδος δειγματοληψίας
Πολυσταδιακή δειγματοληψία με χρήση quota ως προς το φύλο, την ηλικία και την περιφέρεια κατοικίας βάσει της απογραφής της ΕΛΣΤΑΤ του 

2011. Τα αποτελέσματα έχουν σταθμιστεί με βάση την ψήφο των εθνικών εκλογών του Ιουλίου 2019 

Μέθοδος συλλογής στοιχείων
Η συλλογή των στοιχείων έγινε κατά 74% με τη μέθοδο των τηλεφωνικών συνεντεύξεων (CATI) και κατά 26% βάσει ηλεκτρονικού 

ερωτηματολογίου (CAWI) μέσω του ειδικά διαμορφωμένου online panel της Κάπα Research

Σφάλμα / στρογγυλοποίηση
Μέγιστο σφάλμα 3% σε διάστημα εμπιστοσύνης 95%. Τα αποτελέσματα (%) παρουσιάζονται με στρογγυλοποίηση στη μονάδα και 

ορισμένες απαντήσεις ενδέχεται να μην αθροίζουν στο 100%

Η Κάπα Research
Είναι μέλος του ΣΕΔΕΑ και τηρεί τους κώδικες δεοντολογίας της ESOMAR για τη διεξαγωγή και δημοσιοποίηση ερευνών κοινής 

γνώμης

Ταυτότητα έρευνας



ΠΟΛΙΤΙΚΑ ΚΟΜΜΑΤΑ

Ο ρόλος των πολιτικών κομμάτων

ΙΟΥΝΙΟΣ 2022 

Τα κόμματα στη δίνη των πολλαπλών κρίσεων
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Η ΣΗΜΑΣΙΑ ΤΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ ΤΩΝ ΚΟΜΜΑΤΩΝ ΣΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΕΥΜΑΤΟΣ
Το Σύνταγμα ορίζει ότι η οργάνωση και η δράση των πολιτικών κομμάτων οφείλει να εξυπηρετεί την ελεύθερη λειτουργία του δημοκρατικού πολιτεύματος. Πόσο 

σημαντική θεωρείτε την αποστολή αυτή των πολιτικών κομμάτων;
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ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗ ΣΤΑ ΠΟΛΙΤΙΚΑ ΚΟΜΜΑΤΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΑΣΠΙΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΕΥΜΑΤΟΣ
Κατά πόσο εμπιστεύεστε τα πολιτικά κόμματα για την προάσπιση του δημοκρατικού πολιτεύματος στη χώρα μας;
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ΒΑΘΜΟΣ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ ΜΕ ΑΠΟΨΕΙΣ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΤΑ ΚΟΜΜΑΤΑ 
Λαμβάνοντας υπόψη το σύνολο των πολιτικών κομμάτων που εκπροσωπούνται σήμερα στο κοινοβούλιο - ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ, ΚΚΕ, ΕΛΛΗΝΙΚΗ 

ΛΥΣΗ, ΜΕΡΑ 25 - κατά πόσο συμφωνείτε ή διαφωνείτε με κάθε μία από τις παρακάτω φράσεις για τα κόμματα;
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κομμάτων, τα προγράμματά τους προσφέρουν διακριτές 

προτάσεις διακυβέρνησης της χώρας

Τα κόμματα βοηθούν τους πολίτες να λαμβάνουν 
αποφάσεις για τη ζωή τους

Οι αξίες και οι ιδέες που προάγουν τα κόμματα είναι 
ξεκάθαρες

Τα προγράμματα των κοινοβουλευτικών κομμάτων είναι 
καλής ποιότητας
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με ικανότητες
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ΑΠΟΨΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΥΤΙΚΟ ΡΟΛΟ ΤΩΝ ΚΟΜΜΜΑΤΩΝ
Το Σύνταγμα ορίζει ότι οι βουλευτές κάθε κόμματος αντιπροσωπεύουν το σύνολο του έθνους. Όσον αφορά στην αποστολή αντιπροσώπευσης των κομμάτων, 

πιστεύετε ότι…:
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ΑΠΟΨΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΡΟΛΟ ΤΩΝ ΚΟΜΜΜΑΤΩΝ 
Εκτός από την αντιπροσώπευση των πολιτών, των γεωγραφικών περιοχών και των διαφορετικών κοινωνικών ομάδων της χώρας, τα πολιτικά κόμματα έχουν και εκπαιδευτικό ρόλο 

στον βαθμό που επιτρέπουν στους πολίτες να κάνουν τεκμηριωμένες επιλογές. Όσον αφορά στην εκπαιδευτική τους αποστολή, θεωρείτε ότι τα πολιτικά κόμματα…:
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Διατυπώνουν λύσεις και προτάσεις χωρίς να 
φοβούνται το νέο/το καινούργιο

Εμπνέουν ανθρώπους να ασχοληθούν με τη δημόσια 
ζωή

Ναι Μάλλον ναι Μάλλον όχι Όχι ΔΓ/ΔΑ
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ΑΠΟΨΗ ΓΙΑ ΤΗ ΜΟΡΦΗ ΤΟΥ ΚΟΜΜΑΤΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ: ΔΙΚΟΜΜΑΤΙΚΟ vs ΠΟΛΥΚΟΜΜΑΤΙΚΟ
Εσείς θα προτιμούσατε ένα καθαρά δικομματικό σύστημα, όπου δύο μεγάλα πολυσυλλεκτικά κόμματα εναλλάσσονται στην εξουσία ή ένα πολυκομματικό 

σύστημα όπου, κατά κύριο λόγο, ευνοούνται οι κυβερνήσεις συνεργασίας;

Ένα καθαρά 
δικομματικό σύστημα
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ΚΥΡΙΑΡΧΑ ΣΥΝΑΙΣΘΗΜΑΤΑ ΓΙΑ ΤΑ ΠΟΛΙΤΙΚΑ ΚΟΜΜΑΤΑ ΣΗΜΕΡΑ
Εσείς τι συναισθήματα έχετε συνολικά για τα πολιτικά κόμματα και όλα όσα προσφέρουν στη δημόσια ζωή της χώρας;
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ΠΡΟΣΦΕΡΟΥΝ ΑΞΙΑ ΤΑ ΚΟΜΜΑΤΑ;
Σε γενικές γραμμές, θα λέγατε ότι τα πολιτικά κόμματα προσφέρουν αξία…:
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ΝΑ ΕΝΙΣΧΥΘΕΙ Ο ΡΟΛΟΣ ΤΩΝ ΚΟΜΜΑΤΩΝ ΣΤΟ ΜΕΛΛΟΝ; 
Στο μέλλον, θα επιθυμούσατε να ενισχυθεί, να αποδυναμωθεί ή να παραμείνει ως έχει ο ρόλος των πολιτικών κομμάτων στη δημόσια ζωή της χώρας;
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ΠΟΛΙΤΙΚΑ ΚΟΜΜΑΤΑ

Πώς αξιολογούν οι πολίτες τα σημερινά κόμματα

ΙΟΥΝΙΟΣ 2022 

Τα κόμματα στη δίνη των πολλαπλών κρίσεων
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ΔΗΜΟΤΙΚΟΤΗΤΑ ΚΟΜΜΑΤΩΝ
Θα αναφερθούμε, πιο συγκεκριμένα, στα κόμματα του Ελληνικού Κοινοβουλίου. Σε γενικές γραμμές, θα λέγατε ότι έχετε σχηματίσει μια θετική ή μια αρνητική 

εικόνα για:
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ΠΟΙΟ ΚΟΜΜΑ ΕΚΠΡΟΣΩΠΕΙ ΚΑΛΥΤΕΡΑ ΤΗΝ ΚΑΘΕ ΟΜΑΔΑ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ (1/4)
Ποιο κόμμα πιστεύετε ότι εκπροσωπεί καλύτερα καθεμιά από τις παρακάτω ομάδες πληθυσμού;

…τους δημοσίους υπαλλήλους
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ΠΟΙΟ ΚΟΜΜΑ ΕΚΠΡΟΣΩΠΕΙ ΚΑΛΥΤΕΡΑ ΤΗΝ ΚΑΘΕ ΟΜΑΔΑ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ (2/4)
Ποιο κόμμα πιστεύετε ότι εκπροσωπεί καλύτερα καθεμιά από τις παρακάτω ομάδες πληθυσμού;

22

28

6

14

2

1

26

2

0 10 20 30 40 50

Κανένα

ΔΓ/ΔΑ

…τους ανέργους

26

27

8

4

2

4

29

1

0 10 20 30 40 50

Κανένα

ΔΓ/ΔΑ

…τη νέα γενιά



Τα κόμματα στη δίνη των πολλαπλών κρίσεων | Ιούνιος 2022 | kaparesearch.com

ΠΟΙΟ ΚΟΜΜΑ ΕΚΠΡΟΣΩΠΕΙ ΚΑΛΥΤΕΡΑ ΤΗΝ ΚΑΘΕ ΟΜΑΔΑ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ (3/4)
Ποιο κόμμα πιστεύετε ότι εκπροσωπεί καλύτερα καθεμιά από τις παρακάτω ομάδες πληθυσμού;

33

23

13

3

4

1

21

2

0 10 20 30 40 50

Κανένα

ΔΓ/ΔΑ

…τη μεσαία τάξη

32

23

8

5

2

1

26

3

0 10 20 30 40 50

Κανένα

ΔΓ/ΔΑ

…τους ιδιωτικούς υπαλλήλους και 

τους ελεύθερους επαγγελματίες



Τα κόμματα στη δίνη των πολλαπλών κρίσεων | Ιούνιος 2022 | kaparesearch.com

ΠΟΙΟ ΚΟΜΜΑ ΕΚΠΡΟΣΩΠΕΙ ΚΑΛΥΤΕΡΑ ΤΗΝ ΚΑΘΕ ΟΜΑΔΑ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ (4/4)
Ποιο κόμμα πιστεύετε ότι εκπροσωπεί καλύτερα καθεμιά από τις παρακάτω ομάδες πληθυσμού;

…τον επιχειρηματικό κόσμο
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ΟΜΑΔΕΣ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ ΠΟΥ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΥΝ ΚΑΛΥΤΕΡΑ Η ΝΔ, Ο ΣΥΡΙΖΑ & ΤΟ ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ
Ποιο κόμμα πιστεύετε ότι εκπροσωπεί καλύτερα καθεμιά από τις παρακάτω ομάδες πληθυσμού;
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ΑΞΙΕΣ ΠΟΥ ΕΚΠΡΟΣΩΠΕΙ ΚΑΛΥΤΕΡΑ ΚΑΘΕ ΚΟΜΜΑ (1/4)
Ποιο κόμμα πιστεύετε ότι εκπροσωπεί καλύτερα καθεμιά από τις παρακάτω αξίες;

Εντιμότητα
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ΑΞΙΕΣ ΠΟΥ ΕΚΠΡΟΣΩΠΕΙ ΚΑΛΥΤΕΡΑ ΚΑΘΕ ΚΟΜΜΑ (2/4)
Ποιο κόμμα πιστεύετε ότι εκπροσωπεί καλύτερα καθεμιά από τις παρακάτω αξίες;

Αξιοκρατία
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ΑΞΙΕΣ ΠΟΥ ΕΚΠΡΟΣΩΠΕΙ ΚΑΛΥΤΕΡΑ ΚΑΘΕ ΚΟΜΜΑ (3/4)
Ποιο κόμμα πιστεύετε ότι εκπροσωπεί καλύτερα καθεμιά από τις παρακάτω αξίες;

Σεβασμός στους κανόνες και στις αρχές
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ΑΞΙΕΣ ΠΟΥ ΕΚΠΡΟΣΩΠΕΙ ΚΑΛΥΤΕΡΑ ΚΑΘΕ ΚΟΜΜΑ (4/4)
Ποιο κόμμα πιστεύετε ότι εκπροσωπεί καλύτερα καθεμιά από τις παρακάτω αξίες;
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ΑΞΙΕΣ ΠΟΥ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΥΝ ΚΑΛΥΤΕΡΑ Η ΝΔ, Ο ΣΥΡΙΖΑ & ΤΟ ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ
Ποιο κόμμα πιστεύετε ότι εκπροσωπεί καλύτερα καθεμιά από τις παρακάτω αξίες;
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Ποιο κόμμα μπορεί να διαχειριστεί καλύτερα κάθε ένα από τα παρακάτω θέματα;
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Ποιο κόμμα μπορεί να διαχειριστεί καλύτερα κάθε ένα από τα παρακάτω θέματα;

Τη μείωση της ανεργίας
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Ποιο κόμμα μπορεί να διαχειριστεί καλύτερα κάθε ένα από τα παρακάτω θέματα;

Την ασφάλεια του πολίτη
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Ποιο κόμμα μπορεί να διαχειριστεί καλύτερα κάθε ένα από τα παρακάτω θέματα;

Την κλιματική κρίση
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Ποιο κόμμα μπορεί να διαχειριστεί καλύτερα κάθε ένα από τα παρακάτω θέματα;

Την Παιδεία
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Ποιο κόμμα μπορεί να διαχειριστεί καλύτερα κάθε ένα από τα παρακάτω θέματα;

Τη θέση της χώρας στην Ευρώπη και τον κόσμο
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Η ΕΠΙΔΟΣΗ ΤΩΝ ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ & ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ ΣΤΑ ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ
Συγκεντρωτικός συγκριτικός πίνακας
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ΠΟΛΙΤΙΚΑ ΚΟΜΜΑΤΑ

Οι εντυπώσεις από τα συνέδρια ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ & ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ

ΙΟΥΝΙΟΣ 2022 

Τα κόμματα στη δίνη των πολλαπλών κρίσεων
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ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ ΓΙΑ ΤΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΤΩΝ ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ & ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ
Το τελευταίο διάστημα πραγματοποιήθηκαν τα συνέδρια των τριών μεγαλύτερων κομμάτων του ελληνικού κοινοβουλίου, της ΝΔ, του ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ-

ΚΙΝΑΛ. Πόσο θα λέγατε ότι προκάλεσε το ενδιαφέρον σας το συνέδριο…:
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Βάση:
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ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ στην 

πρόθεση ψήφου 
(Μάιος-Ιούνιος 2022)
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ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗ ΑΠΟ ΤΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΤΩΝ ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ & ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ: ΑΝΑ ΤΟΜΕΑ
Πόσο ικανοποιημένος-η είστε από το αποτέλεσμα του συνεδρίου [της Νέας δημοκρατίας / του ΣΥΡΙΖΑ / του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ] σε κάθε έναν από τους παρακάτω 

τομείς;
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ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ & ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ
Όσον αφορά στην ενότητα των κομμάτων, πόσο ενωμένο θα λέγατε ότι είναι σήμερα κάθε ένα από τα παρακάτω κόμματα;
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ΤΙ ΒΓΗΚΕ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟ ΕΝΙΣΧΥΜΕΝΟ ΑΠΟ ΤΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΤΩΝ ΤΡΙΩΝ ΚΟΜΜΑΤΩΝ
Τι από τα παρακάτω θα λέγατε ότι ενισχύθηκε περισσότερο από το συνέδριο [της Νέας δημοκρατίας / του ΣΥΡΙΖΑ / του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ];
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ΣΤΑΣΗ ΣΤΟ ΘΕΜΑ ΤΗΣ ΕΚΛΟΓΗΣ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΣΥΡΙΖΑ ΑΠΟ ΤΗ ΒΑΣΗ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ
Η επανεκλογή του Αλέξη Τσίπρα στην ηγεσία του ΣΥΡΙΖΑ από τη βάση των μελών του κόμματος ήταν μια εξέλιξη...:
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Βάση: Ψηφοφόροι ΣΥΡΙΖΑ 2019
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ΣΤΑΣΗ ΣΤΟ ΘΕΜΑ ΤΗΣ ΜΕΤΟΝΟΜΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΚΙΝΑΛ ΣΕ ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ
Η μετονομασία του Κινήματος Αλλαγής σε ΠΑΣΟΚ - Κίνημα Αλλαγής ήταν μια εξέλιξη...:

Προς τη σωστή κατεύθυνση
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ΔΓ/ΔΑ
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Βάση: ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ στην πρόθεση ψήφου (Μάιος-Ιούνιος 2022)
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ΝΔ – ΣΥΡΙΖΑ – ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ 

Τι σημάδεψε τα τρία μεγαλύτερα πολιτικά κόμματα την τελευταία δεκαετία*

*Τα δεδομένατης συγκεκριμένηςενότητας συλλέχθηκαντον Φεβρουάριο του 2022 σταπλαίσια
πανελλαδικήςπολιτικήςέρευναςπουδιενήργησεηΚάπαResearch

ΙΟΥΝΙΟΣ 2022 

Τα κόμματα στη δίνη των πολλαπλών κρίσεων
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ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΠΟΥ ΣΗΜΑΔΕΨΑΝ ΤΗ ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ*
Ποιο από τα παρακάτω γεγονότα της τελευταίας δεκαετίας θα λέγατε ότι επηρέασε περισσότερο και σημάδεψε θετικά ή αρνητικά τη Νέα Δημοκρατία;
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Η ψηφιοποίηση του κράτους

Η αμυντική συμφωνία με τη Γαλλία

Η διαχείριση της κρίσης στον Έβρο

Η εκλογή Κυριάκου Μητσοτάκη στην Προεδρία της ΝΔ 
από τη βάση

Η ανάδειξη Κατερίνας Σακελλαροπούλου στην Προεδρία 
της Δημοκρατίας

Η διαχείριση της πανδημίας COVID 19

Η εκλογή του Αντώνη Σαμαρά στην Προεδρία της ΝΔ από 
τη βάση

Η κυβέρνηση συνεργασίας ΝΔ-ΠΑΣΟΚ–ΔΗΜΑΡ υπό τον 
Αντώνη Σαμαρά

Το κλείσιμο της ΕΡΤ

Η συγκυβέρνηση ΠΑΣΟΚ-ΝΔ-ΛΑΟΣ υπό τον Λουκά 
Παπαδήμο

Η διαχείριση των φυσικών καταστροφών και των ακραίων 
καιρικών φαινομένων

Η εφαρμογή των Μνημονίων από το 2012 έως το 2015

Θετικά Αρνητικά Δεν είχε σημαντική επίδραση ΔΓ/ΔΑ
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Βάση: Ψηφοφόροι ΝΔ 2019*Στοιχεία από Φεβρουάριο 2022
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ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΠΟΥ ΣΗΜΑΔΕΨΑΝ ΤΟΝ ΣΥΡΙΖΑ*
Ποιο από τα παρακάτω γεγονότα της τελευταίας δεκαετίας θα λέγατε ότι επηρέασε περισσότερο και σημάδεψε θετικά ή αρνητικά τον ΣΥΡΙΖΑ;
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1

2
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2

Η έξοδος από το μνημόνιο

Η καθιέρωση της απλής αναλογικής στις εκλογικές αναμετρήσεις

Η ανάδειξη Προκόπη Παυλόπουλου στην Προεδρία της Δημοκρατίας

Το κίνημα των αγανακτισμένων

Η σύγκρουση με την Ευρώπη το πρώτο 6μηνο του 2015

Η ρύθμιση του ραδιοτηλεοπτικού τοπίου/ άδειες τηλεοπτικών 
σταθμών

Η συμφωνία των Πρεσπών

Η αποχώρηση της Αριστερής Πλατφόρμας από την κυβέρνηση και 
τον ΣΥΡΙΖΑ

Η κυβέρνηση συνασπισμού ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ, Ιανουάριος 2015

Το δημοψήφισμα του Ιουλίου 2015

Η δεύτερη κυβέρνηση συνασπισμού ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ, Σεπτέμβριος 
2015

Η διαχείριση φυσικών καταστροφών

Η ψήφιση και εφαρμογή του 3ου μνημονίου

Η επιβολή capital controls

Θετικά Αρνητικά Δεν είχε σημαντική επίδραση ΔΓ/ΔΑ
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Βάση: Ψηφοφόροι ΣΥΡΙΖΑ 2019*Στοιχεία από Φεβρουάριο 2022
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ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΠΟΥ ΣΗΜΑΔΕΨΑΝ ΤΟΝ ΧΩΡΟ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ*
Και ποιο από τα παρακάτω γεγονότα της τελευταίας δεκαετίας θα λέγατε ότι επηρέασε περισσότερο και σημάδεψε θετικά ή αρνητικά το ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ;
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Η πρώτη ψηφιοποίηση του κράτους (Διαύγεια, opengov, 
ηλεκτρονική συνταγογράφηση)

Η διπλή εκλογή της Φώφης Γεννηματά στην Προεδρία του 
ΠΑΣΟΚ/ΚΙΝΑΛ από τη βάση το 2015 και το 2017

Η εκλογή του Νίκου Ανδρουλάκη στην  Προεδρία του 
ΚΙΝΑΛ/ΠΑΣΟΚ από τη βάση

Η διαγραφή 105 δις. € δημοσίου χρέους (το PSI)

Η αποχώρηση του Γιώργου Παπανδρέου και ο σχηματισμός του 
ΚΙΔΗΣΟ

Η εκλογή Ευάγγελου Βενιζέλου στην Προεδρία του ΠΑΣΟΚ από 
τη βάση

Η ίδρυση του Κινήματος Αλλαγής

Η συγκυβέρνηση ΠΑΣΟΚ-ΝΔ-ΛΑΟΣ υπό τον Λουκά Παπαδήμο

Η διακυβέρνηση της χώρας 2009-2011

Η διαχείριση του 2ου μνημονίου

Το πρώτο μνημόνιο

Θετικά Αρνητικά Δεν είχε σημαντική επίδραση ΔΓ/ΔΑ
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Βάση: ΚΙΝΑΛ/ΠΑΣΟΚ

στην πρόθεση ψήφου (Φεβ. 2022)

*Στοιχεία από Φεβρουάριο 2022



ΠΟΛΙΤΙΚΑ ΠΡΟΣΩΠΑ

Πολιτικοί αρχηγοί και ηγετικά στελέχη κυβέρνησης και αξιωματικής αντιπολίτευσης

ΙΟΥΝΙΟΣ 2022 

Τα κόμματα στη δίνη των πολλαπλών κρίσεων
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Κυριάκος Μητσοτάκης

Αλέξης Τσίπρας

Νίκος Ανδρουλάκης

Δημήτρης Κουτσούμπας

Γιάνης Βαρουφάκης

Κυριάκος Βελόπουλος

Θετική Μάλλον θετική Μάλλον αρνητική Αρνητική ΔΓ/ΔΑ

ΔΗΜΟΤΙΚΟΤΗΤΑ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΑΡΧΗΓΩΝ
Τι γνώμη έχετε σχηματίσει για κάθε έναν από τους πολιτικούς αρχηγούς;
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1

Νίκος Δένδιας (Εξωτερικών)

Κυριάκος Πιερρακάκης (Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης)

Νίκος Παναγιωτόπουλος (Εθνικής Άμυνας)

Χρήστος Σταϊκούρας (Οικονομικών)

Κωστής Χατζηδάκης (Εργασίας)

Τάκης Θεοδωρικάκος (Προστασίας του Πολίτη)

Βασίλης Κικίλιας (Τουρισμού)

Κώστας Σκρέκας (Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας)

Γιάννης Πλακιωτάκης (Ναυτιλίας και 
Νησιωτικής Πολιτικής)

Άδωνις Γεωργιάδης (Ανάπτυξης)

Θετική Μάλλον θετική Μάλλον αρνητική Αρνητική ΔΓ/ΔΑ

ΔΗΜΟΤΙΚΟΤΗΤΑ ΥΠΟΥΡΓΩΝ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ  (1/2)
Τι γνώμη έχετε σχηματίσει για κάθε έναν από τους υπουργούς της κυβέρνησης;
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Μάκης Βορίδης (Εσωτερικών)

Θάνος Πλεύρης (Υγείας)

Κώστας Αχ. Καραμανλής (Υποδομών και 
Μεταφορών)

Νίκη Κεραμέως (Παιδείας και Θρησκευμάτων)

Παναγιώτης Πικραμμένος (Αντιπρόεδρος)

Κώστας Τσιάρας (Δικαιοσύνης)

Νότης Μηταράκης (Μετανάστευσης)

Γιώργος Γεραπετρίτης (Επικρατείας)

Άκης Σκέρτσος (Επικρατείας)

Λίνα Μενδώνη (Πολιτισμού)

Χρήστος Στυλιανίδης (Πολιτικής Προστασίας)

Γιώργος Γεωργαντάς (Αγροτικής Ανάπτυξης)

Θετική Μάλλον θετική Μάλλον αρνητική Αρνητική ΔΓ/ΔΑ

ΔΗΜΟΤΙΚΟΤΗΤΑ ΥΠΟΥΡΓΩΝ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ  (2/2)
Τι γνώμη έχετε σχηματίσει για κάθε έναν από τους υπουργούς της κυβέρνησης;
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6
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Ανδρέας Ξανθός (Τομεάρχης Υγείας)

Έφη Αχτσιόγλου (Τομεάρχης Οικονομικών)

Ευκλείδης Τσακαλώτος (Κοινοβουλευτικός 
εκπρόσωπος)

Αλέξης Χαρίτσης (Τομεάρχης Ανάπτυξης)

Γιάννης Δραγασάκης (πρ. Υπουργός και 
Αντιπρόεδρος της κυβέρνησης)

Δημήτρης Τζανακόπουλος (πρ. Υπουργός, 
γραμματέας και κυβερνητικός εκπρόσωπος)

Νάσος Ηλιόπουλος (Εκπρόσωπος Τύπου)

Παύλος Πολάκης (Αναπληρωτής Τομεάρχης 
Εσωτερικών)

Ρένα Δούρου (Τομεάρχης Κλιματικής Αλλαγής)

Όλγα Γεροβασίλη (Γραμματέας 
Κοινοβουλευτικής Ομάδας)

Θετική Μάλλον θετική Μάλλον αρνητική Αρνητική ΔΓ/ΔΑ

ΤΑ 20 ΔΗΜΟΦΙΛΕΣΤΕΡΑ ΣΤΕΛΕΧΗ ΤΟΥ ΣΥΡΙΖΑ (1/2)
Αντίστοιχα, τι γνώμη έχετε σχηματίσει για τα παρακάτω στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ;
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Σωκράτης Φάμελλος (πρ. Υπουργός, 
γραμματέας και κυβερνητικός εκπρόσωπος)

Γιώργος Κατρούγκαλος (Τομεάρχης 
Εξωτερικών)

Γιάννης Ραγκούσης (Κοινοβουλευτικός 
εκπρόσωπος)

Μαριλίζα Ξενογιαννακοπούλου (Τομεάρχης 
Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης)

Χρήστος Σπίρτζης (Τομεάρχης Προστασίας 
του Πολίτη)

Κατερίνα Νοτοπούλου (Τομεάρχης Τουρισμού)

Νίκος Βούτσης (πρ. Πρόεδρος της Βουλής)

Κώστας Ζαχαριάδης (Τομεάρχης Εσωτερικών)

Νίκος Παππάς (Τομεάρχης Μεταφορών-
Υποδομών)

Θεόδωρος Δρίτσας (Τομεάρχης Εθνικής 
Άμυνας)

Θετική Μάλλον θετική Μάλλον αρνητική Αρνητική ΔΓ/ΔΑ

ΤΑ 20 ΔΗΜΟΦΙΛΕΣΤΕΡΑ ΣΤΕΛΕΧΗ ΤΟΥ ΣΥΡΙΖΑ  (2/2)
Αντίστοιχα, τι γνώμη έχετε σχηματίσει για τα παρακάτω στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ;
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ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΤΑΣΕΙΣ

Οι εκλογές και η δυναμική των κομμάτων 

ΙΟΥΝΙΟΣ 2022 

Τα κόμματα στη δίνη των πολλαπλών κρίσεων
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ΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΠΟΥ ΚΑΘΟΡΙΖΟΥΝ ΤΗΝ ΨΗΦΟ
Εάν σήμερα είχαμε εκλογές, ποια τρία θέματα από τα παρακάτω θα επηρέαζαν περισσότερο την απόφασή σας για το κόμμα που θα ψηφίζατε;
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ΕΩΣ 3 ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ
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ΑΠΟΨΗ ΓΙΑ ΤΟΝ ΧΡΟΝΟ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΤΩΝ ΕΠΟΜΕΝΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ
Πότε πιστεύετε ότι πρέπει να γίνουν οι επόμενες εθνικές εκλογές;
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Το φθινόπωρο του 2022

Στο τέλος της τετραετίας το 2023

ΔΓ/ΔΑ



Τα κόμματα στη δίνη των πολλαπλών κρίσεων | Ιούνιος 2022 | kaparesearch.com

ΤΙ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΘΕΛΟΥΝ ΝΑ ΠΡΟΚΥΨΕΙ ΑΠΟ ΤΙΣ ΕΠΟΜΕΝΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ
Τι είδους κυβέρνηση προτιμάτε να προκύψει από τις επόμενες εκλογές;
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Αυτοδύναμη κυβέρνηση του πρώτου κόμματος

Κυβέρνηση συνεργασίας δύο ή περισσοτέρων κομμάτων
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Κυριάκος Μητσοτάκης Αλέξης Τσίπρας Κανένας από τους δύο ΔΓ/ΔΑ

ΚΑΤΑΛΛΗΛΟΤΕΡΟΣ ΓΙΑ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ (ΔΙΠΟΛΟ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ-ΤΣΙΠΡΑ)

Μεταξύ του Κυριάκου Μητσοτάκη και του Αλέξη Τσίπρα, ποιος είναι κατά τη γνώμη σας καταλληλότερος για πρωθυπουργός;

(Δεκέμβριος 2021)

(43) (27) (28) (2)
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κόμμα

Λευκό / 
Άκυρο

Δεν έχω 
αποφασίσει

Δεν θα ψήφιζα / 
Δεν απαντώ

(Προηγούμενη έρευνα – Φεβρουάριος 2022)

(32,9) (23,7) (12,2) (5,6) (3,3) (2,9) (4,2) (1,4) (11,0) (2,8)

14,8

ΠΡΟΘΕΣΗ ΨΗΦΟΥ (όλες οι απαντήσεις – χωρίς αναγωγή της αδιευκρίνιστης ψήφου)

Εάν την επόμενη Κυριακή είχαμε βουλευτικές εκλογές, εσείς ποιο κόμμα είναι πιο πιθανό να ψηφίζατε;
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ΠΡΟΘΕΣΗ ΨΗΦΟΥ (χωρίς αναγωγή της αδιευκρίνιστης ψήφου)

Νέα Δημοκρατία – ΣΥΡΙΖΑ – ΚΙΝΑΛ/ΠΑΣΟΚ – διαχρονικά στοιχεία
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Άλλο κόμμα

ΔΓ/ΔΑ

ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ΝΙΚΗΣ
Ανεξάρτητα από το κόμμα που θα ψηφίζατε, ποιο κόμμα πιστεύετε ότι θα βγει πρώτο στις επόμενες εκλογές;
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Λευκό / 
Άκυρο

Δεν έχω 
αποφασίσει

Δεν θα ψήφιζα / 
Δεν απαντώ

13,1

ΠΡΟΘΕΣΗ ΨΗΦΟΥ ΣΕ ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΕΣ ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ (χωρίς αναγωγή της αδιευκρίνιστης ψήφου)

Σε περίπτωση διεξαγωγής επαναληπτικών εκλογών, λόγω αδυναμίας σχηματισμού κυβέρνησης στις πρώτες εκλογές, εσείς ποιο κόμμα είναι πιο πιθανό να 

ψηφίζατε;
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Αδιευκρίνιστη 
ψήφος

ΠΡΟΘΕΣΗ ΨΗΦΟΥ: ΠΡΩΤΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ vs ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ
Συγκριτικό γράφημα (όλες οι απαντήσεις – χωρίς αναγωγή της αδιευκρίνιστης ψήφου)

Πρόθεση ψήφου σε ενδεχόμενες επαναληπτικές εκλογές

Άλλο 
κόμμα

Πρόθεση ψήφου στις πρώτες εκλογές
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